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1. Le alcalins ont une forte réactivité en présence d’eau : donner les réactions chimiques
lorsque 1’0n met le sodium et le potassium dans 1’eau.

2. Les alcalins sont-ils situés aux maxima ou aux minima sur la courbe d’énergie de
deuxiéme ionisation (EI2) en fonction de Z? Comment évolue EI2 du Fr au Li ?
Justifier.



3. Rappeler la définition de I’électronégativité, comment varie-t-elle dans le tableau
périodique (de gauche a droite et de haut en bas) ?

4. Les gaz rares sont-ils sensibles a 1’énergie d’ionisation, a 1’affinité électronique ?
Justifier.

Orbitales atomigues : (2 points)

Donner la représentation graphique des orbitales s, p et d. Distinguer chacune des
orbitales s’il en existe plusieurs pour un méme type.



Orbitales hybrides : (4 points)
A l'aide des modéles moléculaires, vous avez construit la molécule de 1’éthyléne CoHa.
1. Représenter cette molécule en Lewis puis dans le modele des orbitales hybrides en
rappelant les états d’hybridation des atomes, cette molécule est-elle plane ? Justifier.

2. Dessiner les molécules suivantes dans le modéle des orbitales hybrides et prévoir leur
géométrie (planéite) :

H.C=C=C=C=CH:

H2C=C=CH-CH.-CH3s



